



让成品油灵活调价,拟砍两门槛

发改委主任张平答记者问:计划缩短调价周期,取消4%国际油价涨跌限制

昨天上午10点,今年全国两会开幕后的第一场记者会,在梅地亚新闻中心举行。国家发展和改革委员会主任张平,就“经济社会发展与宏观调控”的相关问题回答中外记者的提问。会上,张平应对媒体有关成品油涨价的质疑,详尽而坦诚地作答,同时不失风趣地说:发改委一调油价航空公司就出事的段子我也听说了。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜



昨天,国家发改委主任张平在十二届全国人大一次会议举行的记者会上答记者问 新华社记者 王鹏 摄



热点关注

关于今年“首涨”质疑 虽然国际油价降了 但还处在调价窗口期

2月24日内地成品油调价进行了今年第一次上调,与此同时,台湾等地的油价却进行了下调。之后有大学生向国家发改委提出申请,要求公开涨价的依据。昨天的记者会,有媒体称,“行政规定在15个工作日回复,想问发改委在这方面的情况。”

对于“国际油价降、国内油价却在涨”的尴尬,张平解释说,油价是按照形成机制来确定的,特别是最近几年严格按照这个机制走。从一定意义上说,这一次调价,窗口期应该是2月9日前后,“因为是春节,所以我们一直等到2月24日的夜里,也就是过了正月十五以后才调的。这样正好遇到了国际油价那两天又向下走,由原来116美元降到113美元。但是我们原来油价的定价水平大体上是108到109,还是处在调价的窗口期,所以还是按照机制走。”

关于“油价打飞机” 流传的段子 都听到了也都理解

有记者提问说,每一次油品调价都会引起老百姓对于垄断的担忧。对此,张平说,去年我们调了八次油价,是四升四降,调升四次、调降四次。成品油的消费涉及到千家万户,涨价的时候对消费者来说不是一个好消息。

“这方面社会上也有很多的反映,包括编了很多的段子,许多朋友都说给我听。说国家发改委一调油价,航空公司就要出事。前两天调油价是发生了地震,把这些都联系起来……”他表示,所以社会上也有很多批评的意见,“这些我都听到了,也都理解。”

关于现行定价机制 拟取消4%涨跌限制

谈及现行的油价定价机制,张平直言,有两个缺陷。现行机制是以22个工作日为周期,如果平均油价的波动超过了4%,就相应进

行油价的调整。

这个定价机制现在看来有两个明显的缺点:一是周期太长,22个工作日再加上节假日就是一个月的时间,现在的国际油价是每一天都在变动,“因为时间长,就不能够及时地反映国际油价变动的情况。二是我们设定了一个调价的油价变动幅度要达到4%,这22个工作日油价如果国际的波动达到4%,我们就调。如果达不到4%,油价就保持稳定,不调,这就造成国际油价变动不能够及时反映到我们国内成品油的价格上来。”

针对现行定价机制的缺陷,张平说,我们正在研究油价形成机制的改革方案,“针对我刚才说的两个突出的缺陷,一是周期太长,我们计划把周期能够调得更短一些,以使得能够适应国际油价频繁变动。二是准备取消4%,按照一定的周期该调就调,不管没达到4%,我们该升就升,该降就降,使油价定价机制更加灵活,更加适应国际市场的变动。”

其他热点

城镇化发展规划 上半年出台

对于城镇化问题,张平表示,发改委正在会同有关部门编制中国城镇化发展规划,如果顺利,今年上半年就有可能出台。

他说,城镇化是经济社会发展的必然趋势,中国也不例外,按照城镇常住人口计算,去年城镇化水平已经达到52.6%,中国的城乡结构已经发生了历史性变化。但他同时表示,中国城镇化的进程中还存在一些问题,包括二元结构导致户籍和常住人口之间的差别;城市的布局与规模不尽合理;大城市继续在膨胀等。城镇化应该是今后一段时期,扩大内需的最大潜力。实现城镇化,不仅要看速度,更要看质量,要搞好城市布局,大中小城市都应有合理结构。

要让老百姓 有钱花敢花钱

在提到扩大居民消费时,张平表示,要在提高消费能力、稳定消费预期、增强消费意愿、改善消费环境上下工夫,“提高消费能力就意味着要增加居民的收入,让老百姓有钱花;稳定消费预期,就是要让老百姓敢于花钱。”

他说,最重要、最基本的措施就是要完善社会保障制度,“否则的话,老百姓有钱不敢花,存了钱养老,存了钱给孩子读书。”社会保障、医疗、养老这一些基本的制度要进一步的完善,水平也要随着经济的发展不断地提高。九年义务教育免费,学前教育,高中和大学阶段的教育对困难的家庭要实行补助、支持。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



约惠春天

溧水撤县建区前 不限购最后时机

86-159m²湖山美宅 4500元/m²起 送1500元/m²精装



玉手护理 魅力天下

3月8日-10日期间,凡到访女性均可凭券免费领取康乃馨一枝 木周六、日,现场更有手部护理、美甲等女性专属活动邀您来!

◎10万平米国际级航母配套 ◎3000亩原生卧龙湖 ◎25万平米皇家园林 ◎万平阔景翡翠内湖 ◎满屋名牌9A精装 ◎伊顿国际双语幼儿园

恒大地产集团

(025) 56210555

免费班车: 1、市区免费接驳车: 龙湖中路山水大酒店对面加油站(每天9:00、14:00发车); 2、溧水恒大专线公交车: 恒大金碧天下—农贸市场(8:30-18:20)



项目地址/中国·南京南·卧龙湖